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O Sr. Marcos Antônio inicia saudando a todos os conselheiros e conselheiras presentes, e fala de
que estamos a realizar nesse dia 19/12/2023 a nossa última reunião do exercício 2023. Nessa
toada, caminhando juntos e enfrentando os desafios. Hoje teremos como pauta o Relatório
Relativo ao Exercício de 2003, conforme conversamos com nossa colega Fernanda e também
com Dr. Marconi Muzzio, Diretor-Presidente da AMPASS, para expor o assunto do dia de hoje.
Assim, concedo a palavra a Sra. Fernanda Albuquerque: bom dia a todos mais uma vez, vou
apresentar os números e dados do diagnóstico do Saúde Recife do ano 2023, alguns dados
atualizados. O Sr. Marconi Muzzio diz que bem brevemente, - Marcos e demais conselheiros-,
sempre que possível participarei com vocês das reuniões do Conselho Deliberativo de Saúde, e
hoje é uma das reuniões mais importantes posto tratar do fechamento de um ciclo. Normalmente
na nossa cultura relativamente as festividades do final do ano, que é de confraternização enfim,



mas também é momento de fechamento de ciclo, de você fechar um ciclo e abrir outro. Na nossa
cultura, assim como na nossa legislação tem essa característica do ano do exercício e o que
Fernanda vem trazendo e combinamos que fosse essa a temática, além da avaliação do que foi
o ano. Uma reflexão muito preocupante que eu já tenho trazido para o Conselho e para todas as
instâncias que tenho conversado é, de fato, a dificuldade que temos enfrentado e vimos
enfrentando com o nosso Saúde Recife, mas que hoje o primordial é a deficiência financeira. Por
outro lado, nos traz um alento a esperança como sempre de modificarmos esse cenário. Este
ano ainda com a Secretária de Finanças para tratar da pactuação do orçamento para 2024, mas
repito que é naquela perspectiva que, acredito que foi feito também no estado, ela fez a
discussão sobre o SASSEPE e como não é surpresa para mim, até porque eu tenho falado aqui
a solução dada para eles, que feliz ou infelizmente pesa para ambos os lados, aumentou-se a
participação do agente pagador, do agente do Estado mas também aumentou a participação do
servidor e acho que os caminhos que devemos trilhar 2024 para essa equalização deve caminhar
por essa via também. Mas independente disso temos muita deficiência financeira da contribuição,
que vou aqui chamar de patronal, mas não é assim que está na lei da própria prefeitura. Foi um
ano complicado, um ano mais difícil para a gente que está nesse prédio do Saúde Recife e que é
o meu caso, o de Fernanda, o de Daniella também que lida direto com os prestadores que é o
seguinte: os prestadores assim como os servidores podem ter a sensação ao vir cada dia mais o
Prefeito nas ruas entregando obras, ações, praças e assim e diz: e meu dinheiro, e o meio
atrasado, e o servidor pensa também e o meu serviço? Mas é porque a prefeitura conseguiu uma
fonte de financiamento muito contundente na área de investimento, é uma questão contábil-
financeira, a prefeitura não está com tanta folga na parte de custeio que é por onde se banca
esse tipo de despesa do Saúde Recife, por exemplo. Teve a frustração da licitação da folha para
complicar essa situação, mas a gente começa a ter um prognóstico para 2024 mais otimista que
é a gente conseguir mais recursos para começar a equilibrar aquele sonho de consumo que é o
reequilibrado do sistema e poder permitir a reabertura das adesões para os que estão fora, então
no dia que eu desistir de lutar por isso, eu vou desistir de ser Presidente daqui ou Diretor-
Presidente como Marcos falou. Acho que o papel de quem está nessa cadeira é lutar, para que
isso reequilibre com as forças e as armas que tenho, com a equipe me ajudando para isso nós
nos ajudamos e o Conselho também. Estou com essa audiência marcada com a nossa Maíra
para tratar 2024 e tentar dar um salto de qualidade na equalização dessa situação e problemas
que vive o Saúde Recife. Foi um ano que está praticamente fechado e muito duro, vamos ver as
dificuldades que tivemos que não foram só de ordem financeira e uma outra parte causada por
ela pela deficiência financeira, mas que a gente entra em 2024 com a expectativa e a esperança
de conseguir com diálogo, o que sempre foi a marca dessa gestão com os sindicatos, com os
conselhos, com a participação do servidor de forma paritária, para que a gente consiga chegar na
equação que a gente também sabe que não é só colocar o custo todo para o servidor, a gente já
viu isso e é completamente inviável que chega a beirar um confisco, se você imaginar que você
paga 14% de previdência, mais uma pancada de Saúde Recife e mais imposto de renda, não vai
sobrar muita coisa para se sobreviver, então o ponto de equilíbrio que a gente vai - se Deus
quiser - conseguir, é ter isso equacionado para 2024. É um pouco paradoxal, mas é isso mesmo,
um ano muito complexo que eu quero que fique guardado na história do Saúde Recife se
depender de mim e que ele não se repita jamais daqui para frente. A sra.Fernanda não está
desde o início no Saúde Recife, mas tá um bom tempo também como gerente e outro tempo
acompanhando, eu acho que a gente não teve um ano tão crítico como foi o ano de 2023, mas
se Deus quiser será o último ano mais complicado e o último tão complicado, com as
expectativas que teremos para 2024 e já convocando e convidando os sindicatos que fazem
parte do Conselho para dialogar essa soluções com a gente. A sra.Fernanda vai mostrar com
poucos detalhes, pontualmente, onde tivemos mais dificuldade, porque na verdade tivemos em
todo lugar. A sra. Fernanda Albuquerque diz que ano foi difícil, tivemos oportunidade de
compartilhar algumas das dificuldades, muito da apresentação eu queria trazer também para
Marconi e Marcos, o que foi feito, porque a dificuldade está muito grande. Eu sei que os desafios
são muito grandes, mas conseguimos realizar muita coisa nesse ano e queria trazer alguns
dados do que tem sido feito. Os dados atualizados que eu já venho trazendo do quantitativo de
beneficiários do Saúde Recife, e percebemos que mês a mês, ano após ano a quantidade dos
beneficiários com mais de 59 anos aumentam, e isso é um um fato muito relevante para as
despesas do Saúde Recife, sei que também influencia a dificuldade deste ano, a represália da



cirurgias do COVID foi algo que a gente já conversou bastante, então a quantidade de AVC e
algumas patologias que a gente tem verificado mês a mês com minha equipe inclusive para os
programas que foram apresentados, sei que tem muita ligação em decorrência da pandemia do
COVID-19. Acho que isso é um fator relevante e associado também ao perfil do nosso
beneficiário, sabemos que infelizmente é um público que não tem se cuidado ao longo da vida e
através desses programas estamos tentando resgatar um pouco desse cuidado necessário,
então vou informar os nossos números atuais referente aos beneficiários, e como asseverou
Marconi, é um objetivo dele a abertura das adesões, mas que continuam fechadas. A nossa
média mensal de negativa é de 50 adesões, 45 dessas decorrentes, em sua maioria, de
servidores que vão a Justiça e conseguem a entrada no Saúde Recife, mas o resultado é esse
de menos R$ 267 per capita. Precisamos ter esse equilíbrio financeiro, o que talvez hoje seria a
oxigenação do Saúde Recife nesse cenário atual, não seria um fator positivo, mas é o que a
gente já vem estudando como Marconi bem pontuou. Hoje o passivo total é de R$ 60 milhões de
reais no sistema atual e, R$ 50 milhões no sistema da BENNER mais um resquício. No ano de
2023 as receitas foram de R$ 78 milhões nessa média, as despesas R$ 89 milhões, já com as
despesas administrativas então o total do passivo em 2023 foi de R$ 11.339 milhões de reais
aproximadamente, junto com a arrecadação e com aquele aporte do Tesouro Municipal. O sr.
Marconi Muzzio diz quanto seria o crescimento de 12/2022, lembra que foi 16%, em 12/2023
quanto foi? então peço para ser informado em outro momento. Já a sra. Lúcia de Fátima
pergunta se o passivo seria de outubro ou é o passivo total que seria R$ 60 milhões? A sra.
Fernanda retoma a fala informando que o passivo do Saúde Recife é de R$ 60 milhões, ainda
vou atualizar porque a que eu fiz não salvou, esse valor do passivo é de outubro. O sr. Marconi
Muzzio informa que esse valor da apresentação é o acumulado, esses R$ 11 milhões é o
acumulado de Janeiro até hoje. A sra. Fernanda Albuquerque diz que é uma despesa que
sempre gosta de trazer porque é um valor relevante e um serviço que tem nos preocupado
bastante porque o crescimento é exponencial, tanto de beneficiário quanto dos valores do
medicamentos, e algo que nos preocupa bastante é a despesa com oncologia. É uma forma de
tranquilizar nesse sentido as maiores empresas do estado de Pernambuco que continuam
credenciadas ao Saúde Recife, com toda a luta que a gente tem de manter esse credenciamento
negociando o valor do passivo e do faturamento, e por isso eu gosto de enfatizar e mostrar, que
quase R$ 2 milhões de reais da nossa despesa é destinada a oncologia. Hoje temos 69 no
SEQUIPE / MULTHEMO, 12 no IONE que entrou esse ano, a UNIonco apesar de ser 35
pacientes ele consegue abarcar a maioria daqueles pacientes de alto custo e o IRVAN que é a
nossa clínica que realiza as radioterapias. Finalizamos mais um contrato com a ONCOCLÍNICA
para realizar as radioterapias, o valor que a gente paga da radioterapia conseguimos diminuir,
que era de R$ 14 mil reais para R$ 13 mil reais. Ficamos nessa luta, não perder o credenciado e
ainda tentar reduzir alguns valores. OPME também são aquelas cirurgias com material especial.
No ano de 2023 foram R$ 6 milhões só com o material, fora os honorários, anestesista, tudo que
compõem essa despesa, o ranking dos maiores prestadores está bem discriminado para vocês
terem essa noção do destino da receita do Saúde Recife. Em relação aos atendimentos 35 mil
na urgência, dados extraídos do sistema BENNER, foram 3.898 internações e mais de 54 mil
consultas eletivas, apesar disso posso garantir que, com toda dificuldade nenhum beneficiário
fica sem o atendimento, então eu tento enfatizar também que a dificuldade que foi encontrada a
gente vai resolvendo aqui nos bastidores com minha equipe, com o call center, meu WhatsApp
direto, mas é muito difícil o beneficiário do Saúde Recife ficar completamente sem atendimento.
Pode demorar para ser atendido, remarcar, solicitar uma brevidade numa autorização a depender
da urgência, mas ficar sem o atendimento isso é muito difícil de acontecer. Esses do TEA que
são nossos autistas sobre os cuidados de dr. Edson que faz isso com excelência, tem contato
com todas as mães que apontam as dificuldades encontradas na Rede, muitas das dificuldades
em relação à distância das Clínicas, então a equipe de Daniela tá sempre em campo buscando
as clínicas que para arcar com o nosso valor que é um valor justo, que vocês sabem que depõe
a nosso favor, nesse sentido, porque é um valor justo que a gente conseguiu credenciar outras
clínicas, então hoje a nossa Rede está bem abastecida que há um tempo, dra Teresa também
acompanhou, e eram muitas demandas em relação ao atendimento para esses beneficiários,
hoje caiu consideravelmente porque conseguimos credenciar algumas clínicas. Tem uma em
Piedade, uma em Olinda e uma no centro do Recife. Tem pacientes em atendimento de
Psiquiatria, o HOMECARE hoje com três empresas prestando esse serviço. Os programas de



monitoramento que foram apresentados pontualmente numa reunião, como eles estão sendo
desenvolvido e hoje já temos 99 beneficiários cadastrados com um monitoramento da equipe de
dr. Edson, com 43 deles hipertensos e diabéticos. Tem uma empresa que começou a fazer
captação desses pacientes de oncologia, a MedLar está fazendo um estudo para começar o
monitoramento desse paciente no sentido de ter mais atenção com eles e também de redução de
gasto porque tem muita coisa que pode ser solucionado em casa, com enfermeiro, evitando a
hospitalização que infelizmente alguns dos hospitais não são parceiros, seguram o paciente
desnecessariamente, demora na solicitação de procedimentos, então a nossa tentativa é de dar
maior conforto ao beneficiário e também tem a redução do gastos, sabemos que para
contratação de novos serviços esse estudo é necessário uma vez que somos deficitários. Uma
das maiores dificuldades que estamos enfrentando que também foi compartilhado com vocês é o
contrato com a empresa BENNER, hoje ela presta serviço de consultoria e apoio a gestão, o tele-
atendimento, esse suporte as auditorias, a regulação médica e a customização e a manutenção
do sistema. Passamos por uma grande dificuldade do sistema autorizador, acho que todo mundo
acompanhou de perto, que o beneficiário passou algumas dificuldades, mas internamente nós
tomamos as medidas cabíveis com a empresa e verificamos que esse sistema que foi adotado
de agrupar todos os serviços, não tivemos bons resultados, já estamos em processo de
confecção dos novos TRs com a segregação desse serviço que é o de tele-atendimento com a
regulação, auditoria com faturamento de contas médicas e a manutenção do sistema,
customização e a manutenção do sistema com o nosso próprio sistema. Estamos estudando
para iniciar o processo licitatório com a segregação desses três serviços, então provavelmente
vai ser pauta também de uma próxima reunião para explicar tudo que a gente vem fazendo
internamente. Outro dado que diz respeito às ouvidorias do segundo semestre, esse é o resumo
e a maioria são solicitações de procedimento que foram autorizados apesar de respeitarem
aqueles prazos análogos, que por analogia adotamos o da ANS, muitas reclamações, 90% deles
diz respeito à suspensão de algumas clínicas, a dificuldade na marcação, o prazo para essas
marcações, então a maioria dessas reclamações reside nesses temas outros, são algumas
informações e denúncia de alguns serviços que não foram bem prestados e raramente também
acontece alguns elogios, então a maioria das ouvidorias, infelizmente, ainda reporta essas
dificuldades que encontramos na Rede que é um assunto compartilhado e debatido em nossas
reuniões. Vou compartilhar com vocês a apresentação e deixar aberto para as dúvidas, elogios, e
críticas, que possam compartilhar. Obrigada. O sr. Marcos Antônio agradece a sra. Fernanda e
afirma que Ela como sempre e com muita maestria fez uma boa apresentação, com um conteúdo
realmente bastante elucidativo do panorama atual, transmitindo com clareza todo o contexto.
Parabéns a você por mostrar que apesar de todos os desafios, é um fato que esse esforço
também demonstra que mesmo a gente navegando com esses “maremotos” nós realmente
temos conseguido avanços em face dessa determinação, dessa entrega, dessa disposição de
todos que fazem o Saúde Recife. A sra. Lúcia de Fátima saúda a todos e diz que diante do que
Fernanda falou só ficou ainda mais claro o problema financeiro porque passa o Saúde Recife,
não só foi bom para evidenciar em números esse problema, mas também para dizer o quanto a
equipe tentou da melhor forma assistir durante todo esse tempo, com todas essas dificuldades,
ao servidor, e mesmo com as dificuldades de descredenciamento, de prazo de consulta, mas o
tempo todo nós estávamos ali procurando ver a melhor forma de atender, talvez em algum
momento ficou alguém sem ser atendido ou atendido depois, mas assim essa preocupação
diante desses números dos R$ 60 milhões é muito zero, a gente passou o tempo inteiro tentando
da melhor forma porque a ideia do Sindicato o tempo todo, em face das críticas a gente tentou
buscar uma forma de atender mesmo com o pouco que se tinha e, as nossas discussões o
tempo todo foi para encontrarmos a solução para esse problema que já é conhecido. Existe
descredenciamento, muito tempo para fazer uma consulta, tem a co-participação que às vezes
junta uma com a outra e vem um número expressivo em valores financeiros, mas o nosso papel
principal nós cumprimos durante todo o ano, que é da busca da solução para o problema.
Entendo que em algum momento, como o Marconi Muzzio falou, nós encontraremos uma
solução e permanecemos buscando. Lá no sindicato nós realizamos duas assembleias,
estivemos também com Saúde Recife em reunião, amanhã nós temos uma audiência pública
porque esse problema é um problema coletivo e nós precisamos levar para o coletivo o que está
acontecendo, levar esses números e junto com o coletivo buscar uma solução. Sabemos que
talvez não seja bom para todos, mas em algum momento essa solução vai chegar e o nosso



papel de busca nós estamos cumprindo bem direitinho, eu sempre falo pelo SINDACS, mas
também a equipe do Saúde Recife que diante de todos esses números conseguiu
descredenciando um, mas credenciando outro, então estamos de parabéns. A sra. Ilze Mendes
dá bom dia, quero parabenizar todos os conselheiros, todos que fazem o Saúde Recife, mas
quero parabenizar, em especial a Fernanda, que é uma pessoa muito solícita e essa
apresentação foi no nível de transparência que passa para gente não só o que há de esperança
de melhoras, mas o nível de dificuldade que todos nós somos conhecedores e ela relata
detalhadamente todas as dificuldades que nós conhecemos, enfrentamos no dia a dia com as
nossas categorias, com servidores que precisam do serviço dessa assistência e o empenho de
todos que fazem o Saúde Recife que entenda a importância para assistência médica dos
servidores e pedi a todos aí que, em 2024 renove em um engajamento, a fala de Muzzio foi muito
importante. Ter um Diretor-Presidente que se compromete e reafirma isso em melhorar inclusive
com a adesão dos servidores é muito reconfortante e renova a vontade de continuar lutando para
que essa assistência seja no nível dos servidores que prestam serviço aos Recifenses. Muito
obrigada e parabéns a todos. A sra. Luciana Caroline gostaria de falar da importância desse
nosso Conselho, o papel que a gente vem desempenhando durante o ano todo, diante de todas
as informações, das dificuldades e das vitórias que nós tivemos também acho que a gente
conseguiu melhorar em alguns serviços que a gente presta e quero parabenizar Fernanda,
Marconi Muzzio, pelo trabalho, pela transparência como Ilze bem falou, sempre que as
informações são solicitadas., sempre que a gente precisa de alguma informação para tomar
alguma decisão a informação vem completa, vem transparente sabemos de todas as dificuldades
que não são poucas e eu compartilho dessas dificuldades na saúde também em algum grau, a
gente tem aí uma similaridade e digo que não faltou o esforço da gestão para que tudo desse
certo, não estamos onde a gente quer, onde nós queremos, não chegamos lá, mas é como Ilze
diz e concordo com isso quando ela diz que, a gente renova a esperança nesse momento de que
a gente vai conseguir dar uma guinada nessa nossa situação financeira que é isso que trava, que
nos dificulta no dia a dia, mas que Fernanda têm conseguido com sua equipe e Marconi tirar leite
de pedra e no dia a dia, na rotina que eu vivo isso aqui também, no SUS, então é parabenizar por
esse ano de trabalho, por esse conselho, por Marcos você também pela sua liderança nesse
grupo, acho que tá todo mundo aqui de parabéns apesar de todas as dificuldades que são
conhecidas e a gente sabe no detalhe de cada dificuldade, fizemos alguns movimentos, sim, para
que isso ficasse menor com aporte de recursos em algum momento mas a gente sabe que
precisa de mais e tenho certeza de que Marconi e Fernanda estão aí muito imbuídos dessa
missão que é ter o nosso Saúde Recife com qualidade, como a gente quer e como a gente
espera e como esse conselho se esforça para mensalmente trazer essas questões e tentar
resolver. Parabéns a todos e todas e que a gente tenha um 2024 de muito trabalho mas também
de muitas realizações. O sr. Marconi Muzzio pede licença para fazer uma correção no que
Luciana falou, você disse que vive o dia a dia da gente em alguma medida, era o inverso, o que
você cuida é infinitamente maior que o Saúde Recife, a sua bronca é muito maior do que a
nossa, a gente cita isso aqui, a gente é que vive em alguma medida o seu dia a dia que deve ser
muito mais difícil você conseguir levar, a gente lida com 18 mil vidas, você lida com 1 milhão e
600 no geral, entendeu? Então, é uma referência forte para gente, tem similitude a semelhança,
mas vocês também serve de referência e de vez em quando a gente se socorre pedindo servidor
emprestado, pedindo que os auditores nos ajudem, então a correção é nesse sentido, de dizer
que na verdade a gente aqui em alguma medida vive o seu dia a dia, a gente sabe da dificuldade
e essa experiência para mim serviu disso. Eu nunca passei mesmo na área administrativa,
Luciana, pela área de saúde, a experiência que estou chegando mais próxima é aqui no Saúde
Recife, Eu já dizia como secretário de administração que as duas áreas: de saúde, e da
educação são duas sub-prefeituras, mas a saúde como é vida, se não tratar morre, se não
internar perde a perna, eu como sendo um grande defensor da educação, mas essa emergência
que a saúde traz por trás dela não é correção na verdade, a gente é que vive em alguma medida
o seu dia a dia, que é orgulho de muita luta e a gente aprende aqui que não é fácil, mas o
importante é sempre estar buscando, você ir ao cidadão e a gente aqui ao servidor dentro da
dificuldade que a gente enfrenta e é levar a melhor solução possível. Obrigada pelas sua
palavras. A sra. Ilze Mendes comenta: se me permite Presidente, quero dizer a nossa Secretária
de Saúde que para esquentar a chuva de hoje a nossa categoria está em Assembleia no prédio
da Prefeitura e dizer a dr. Marconi que você faz muita falta nas nossas negociações. O sr. Edson



Batista saúda a todos e todas e afirma que Paulo Freire dizia que as terríveis consequências do
pensamento negativo só são conhecidas muito tarde, então faço um reconhecimento inédito das
palavras do nosso Presidente dr. Marconi, o que é uma pessoa positivista. É uma liderança que
delega aos seus co-participes da gestão a responsabilidade com ele para que a gente obtenha
esses resultados mesmo diante desse grande desafio que a saúde, eu tenho 38 anos cuidando
de saúde mental, mas quanto mais absurdo se torna os problemas mais apaixonantes deve ser o
desafio, e é isso que ocorre com nossa equipe, claro, porque temos um gestor que incentiva, que
cobra e tem que cobrar mesmo os resultados, porque quando tem sucesso é de todos e, é isso
que a gente busca. O diferencial dessa equipe é que se trata de uma equipe ética e humanista.
As pessoas se colocam no lugar do outro que chega com seu sofrimento, por isso que Fernanda
foi citada, ela tem essa postura. Aproveito para fazer esse reconhecimento inédito. A nossa
sociedade ultimamente reconhece muito, os erros das pessoas, eu prefiro reconhecer os méritos,
e essa equipe tem méritos de se apaixonar pelos desafios. A gestão de uma saúde seja privada
ou pública não é fácil. Saúde é caro, a inflação de saúde é muito alta, então a gente tem graças a
Deus tido sucesso em todas as dificuldades e esses desafios e a gente vem conseguindo
resolver na saúde mental por exemplo, depois da pandemia parou os casos, inclusive salvou
porque a gente teve internação psiquiátrica de menores e foi uns casos lamentáveis e de idosos,
por incrível que pareça. Então a gente tem obtido esse resultado, em que pese aqueles que só
se liga no que precisa ser ajustado. Por isso que tem três pessoas que elogiaram a mim, mas
tem muitas coisas boas no Saúde Recife e eu aproveito para reconhecer esse mérito, por
exemplo esse conselho que criou uma maturidade muito grande. Somos eternos aprendizes
quando a gente não para de aprender e, é isso que a gente tem feito, uma parceria, a delegação
de quem é gestor como você Marcos, presidindo o Conselho também, da nossa querida
Fernanda. Faço um reconhecimento através de todas as mulheres desse Conselho, quem me
conhece sabe disso, eu sempre procurei valorizar as mulheres, elas não só embelezam os
ambientes, elas têm postura que a gente precisa reconhecer em termos de informação. Fernanda
tem conseguido resolver casos e é impressionante como ela consegue junto com a equipe e com
elegância, então é um reconhecimento de mérito à equipe, ao sindicato, você Lúcia e os nossos
companheiros tem tido boa co-participação dos resultados, tem tido discussões salutares para a
resolução dos casos apresentados. Amigos e amigas um abraço fraterno, boas energias, bons
fluidos e que a gente continue com esse desafio e com o apoio dos gestores que tem nos
mostrado a competência necessária para enfrentar os problemas. Muito obrigado. O sr.
Graciliano Gama dá bom dia a todos e todas, e diz que depois de toda essas palavras de dr.
Edson, importante fazer o registro de quanto foi importante esse ano e agradecer a cada uma de
vocês, a cada uma pela atenção, pelo comprometimento, pela ajuda que vocês tem dado para a
gente resolver muitas situações, muitos casos e graças a Deus e essa grande mulher que é
Fernanda, estamos conseguindo encaminhar e ter resolutividade em algumas demandas da
nossa categoria, o servidor que tanto precisa da assistência e quero aproveitar também para
desejar um Feliz Natal, um Feliz Ano Novo e dizer que o que depender do conselheiro Graciliano
Gama a gente sempre vai ter essa parceria que, a gente acredita no diálogo e a gente acredita
nessa vontade de fazer junto e aqui essa experiência de lidar com pessoas tão capacitadas e tão
comprometidas, isso só engrandece a nossa vida. Então parabéns a dra. Luciana Albuquerque, a
Lúcia de Fátima, a conselheira Carmem Dolores que representa aqui os servidores do sindicato e
todo o corpo administrativo do Saúde Recife, todo colaborador e a gente só fica realmente grato
em saber que temos pessoas que podemos contar o tempo todo, então mais uma vez gratidão é
a palavra e dizer que o que precisar estamos a disposição. O sr. Marcos Antônio deseja um
ótimo Natal a todas e todos, agradece pelo esforço e comprometimento de todos que atuam no
Conselho e salienta o empenho de todos para contribuir e ajudar a solucionar muitas questões.
Em especial, destaca a atuação, como já dito antes, da colega Fernanda, que é sempre solícita
em toda e qualquer hora, é presente, dedicada e dar o seu melhor. E realmente isso é uma coisa
muito presente e patente na atuação dela. Agradeço também ao amigo Edson Simões que
sempre se dispõe em resolver as coisas com muito esmero, faz esse trabalho de coletar os
dados de nossa reunião e elaborar a ata, estamos com muitos desafios, realmente estamos um
pouquinho atrasado para entregar algumas atas, na verdade as duas últimas, mas o Conselho
tem feito todo esse esforço como já foi dito aqui, para a gente discutir essas questões que nos
são apresentadas principalmente esse assunto de ordem financeira. Que o 2024 que se
aproxima seja um ano onde a gente possa trilhar melhor já como dito, que o esforço do Diretor-
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Presidente da AMPASS, Marconi Muzzio, nesses diálogos com a gestão, em especial com Maíra
Fischer, buscando um aporte, uma contribuição maior. E com esse empenho e esforço de todos,
em especial das classes aqui representadas pelos sindicatos, que a gente realmente consiga
fazer um 2024 melhor, onde a gente possa trilhar em águas mais calmas. Desejo a todos um feliz
natal e transmito meus agradecimentos pelo empenho de todos. A sra. Fernanda Albuquerque
diz: queria muito agradecer a parceria de cada um de vocês nesse desafio gigante que é o
Saúde Recife e eu continuo à disposição de vocês, sempre falo com Lúcia, com Guga, com Ilze
para tentar dirimir algumas intercorrências do nosso dia a dia, então por favor qualquer
dificuldade e elogios também continuem me procurando, quero agradecer ao meu presidente
pela confiança que me é depositada e pela paciência em ouvir as minhas lamurias. O dr Marconi
Muzzio diz que ela traz problema porque é quem cuida de mais problemas, mas na verdade é o
inverso ela é uma sofredora de cuidar de tanto problema e quando ela não traz eu vou lá na sala
dela, abro a porta e digo que novidade foi essa que voce não levou nenhum problema para mim
hoje? Quando ela não traz eu vou buscar. A sra. Fernanda Albuquerque encerra com
agradecimentos. A sra. Lúcia de Fátima afirma que deseja um feliz Natal e um Ano Novo repleto
de realizações para todos, parabeniza a companheira Fernanda que é como o presidente fala,
quem recebe os problemas e tenta de toda forma solucioná-los e vamos esperançar, eu acredito
que em 2024 nós teremos ou encontraremos um caminho para melhoria do nosso Saúde Recife,
esse é o nosso objetivo e é isso que nós estamos buscando o tempo todo. Obrigado. E assim,
eu, Edson Simões, lavrei a presente ata, que será assinada por mim e pelos demais integrantes
do Conselho Deliberativo de Saúde da AMPASS.
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